МЫ ОТДЫХАЕМ!
Закончилась 1 смена в пришкольном оздоровительном лагере с дневным пребыванием детей «ВЕСЁЛАЯ ПОРА» в МБОУ ООШ пос. Маломожайское.
За смену было оздоровлено 50 детей из малообеспеченных, многодетных и находящихся в трудной жизненной ситуации семей.
С ребятами работали воспитатели – организаторы профильных отрядов Манкене А. В. – художественно – творческий «Планета творчества» (15 человек) и воспитатель Манкене В. М., Савченко С. В. – спортивный «В здоровом теле – здоровый дух» (20 человек) и воспитатель Игонин Ю. В., Кравчук С. В. - трудовой «Зелёная планета» (15 человек) и воспитатель Моисеева Л. Г.
За смену было проведено много интересных и познавательных конкурсов, игр, викторин.
Не был забыт «День памяти и скорби» 22 июня.  Многие дети об этом дне знают только по фильмам и по рассказам родных старшего поколения. Этот день начался с линейки, посвящённой 73-й годовщине начала Великой Отечественной войны. А потом все дети и педагоги отправились к мемориальному комплексу «Помним», где собрались жители поселка, представители администрации Лунинского поселения и ООО «РосАтом» для возложения цветов, прозвучали стихи о Великой Отечественной войне. Все собравшиеся почтили память погибших минутой молчания. 
Так же за смену были проведены экскурсия в школьный музей, беседа «Символика Российской Федерации, Калининградской области, Неманского района», дискуссия «Природа родного края», «Поговорим о матушке природе», конкурс рисунков «Мое любимое село», митинг у мемориала «Памяти павшим посвящаем».
Провёл беседу начальник ПДН г. Немана О. В.  Багацкий «Наша безопасность в наших руках».

Прошли экскурсии и походы «По улицам родного посёлка», в сельский дом культуры, библиотеку, механизированный комплекс ООО «Балтика».
Вся работа лагеря была направлена на оздоровление учащихся. Дети с удовольствием участвовали во всех спортивных мероприятиях. Один из дней смены так и назывался «Наш выбор - здоровье». Прошли конкурсы «Бегунов», прыгунов, метателей», турниры по волейболу, мини-футболу, пионерболу, шашкам, шахматам, по настольному теннису, уроки здоровья, познавательная викторина «Олимпионик», просмотр мультфильмов на спортивную тему, олимпиада «В здоровом теле - здоровый дух!», спортивная программа «Эти разноцветные мячи».
Дети не только играли, но и участвовали в трудовых десантах: «Мы дети зеленой планеты» - уборка пришкольной территории, «Фантик» - уборка улиц посёлка, уборка мемориального комплекса «Помним!», «Экологический десант» - сбор лекарственных растений, «Рука помощи» - помощь пожилым людям, «Трудовой десант» - экологическая эстафета по прополке клумб.
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Особенно запомнились конкурсы «Танцевальный марафон», «Творческая мастерская – в мир цветов», с использованием природного материала, к которым дети готовились вместе с родителями костюмы, музыкальные и танцевальные номера. Игровая программа «Хорошее настроение», интеллектуальная игра «Праздник детства», звёздный час по теме: «В мире животных», «Угадай мелодию», игры-путешествия, игра «Поле чудес», «Мисс лагеря 2014», игра-лотерея «Семь раз отмерь, один раз отрежь».
 Взрослые и дети постарались на славу. Администрацией Неманского района был предоставлен бесплатно автобус для экскурсии в г. Балтийск. Посещение города, просмотр пирса - самой западной точки области, гавани - с морскими кораблями, памятников морякам оставили в душе наших ребят самые радужные и тёплые впечатления от поездки.
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Кравчук С. В. – учитель начальных классов 

МБОУ ООШ пос. Маломожайское
